



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 18 ноября 2014 года, № 223 (6123)

Вторник

РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

Новые идеи, передовой подход

**СОЗДАННЫЕ в на-
шой стране благопри-
ятные условия для
развития малого биз-
неса дают возмож-
ность предпринимате-
лям уверенно действо-
вать, проявлять иници-
ативу, осваивать про-
изводство целого ряда
промышленной про-
дукции, завозившейся
до недавнего времени
из-за рубежа.**

Меры, предпринимаемые в Узбекистане по дальнейшему углублению локализации, представили производителям возможность усовершенствовать выпуск продукции на основе местного сырья и комплектующих, освоить современные технологии, наладить производство более сложных видов промышленной продукции, пользующиеся широким спросом на предприятиях ведущих отраслей, а также товаров народного потребления. В результате за последние три года объем производства отечественной локализованной продукции почти удвоился.

К примеру, сегодня продукцией ООО «UZTELMAШ», специализирующегося на производстве асинхронных электродвигателей, пользуются в подразделениях ГАК «Узбекэнерго», НХК «Узбекнефтегаз», таких крупных предприятий, как «Узметкомбинат», Навоийский ГМК, Алмалыкский ГМК, ОАО «МАХАМ CHIRCIQ». Они широко применяются в нефтегазовой, химической, горной, хлопковоперабатывающей, энергетической, строительной и других отраслях экономики, а также в легкой



Фото: Ш. Шарифов

промышленности. Этот сложный вид оборудования до недавних пор завозился по импорту, на что приходилось тратить немалую сумму в валюте.

— Наше предприятие в 2009 году включено в программу локализации по производству асинхронных электродвига-

телей, что дало нам право пользоваться рядом налоговых и таможенных льгот, — говорит директор ООО «UZTELMAШ» Бахтияр Салимов. — Сэкономленные средства мы направили на усовершенствование производства нашей продукции и приобретение техноло-

гического оборудования. В частности, сами начали производить ряд комплектующих, а это плюс использование в процессе работы энергосберегающей технологии привело к снижению себестоимости продукции. Когда предприятие было образовано в 2003 году на базе

завода «Ташэлектромаш», мы начали выпускать электродвигатели малой мощности — 5,5–11 кВт, с частотой вращения 1 500 оборотов в минуту. А сегодня производим более ста видов трехфазных асинхронных электродвигателей разной мощности.

2

Короткой сторокой

Необходимая продукция,

пользующаяся повышенным спросом, теперь выпускается на ряде предприятий Сурхандарьинской области в рамках программы социально-экономического развития региона. К примеру, коллектив общества с ограниченной ответственностью «Турон шарк инвест лойхса» города Термеза наладил производство железобетонных изделий, а на предприятиях «Жафаршо дурдонаси» и «Жануб Термиз Жавоҳри» Денауского и Термезского районов запущены производственные линии по переработке мисса. На реализацию около 200 проектов было направлено 36,7 миллиарда сумов.

Учебный центр

для девушек и женщин, желающих обрести навыки швейного дела, познать секреты парикмахерского и кулинарного искусства, начал действовать при Бухарском областном отделении Ассоциации деловых женщин «Гадиркорк аёл». В течение года в регионе пройдут обучение порядка 500 представительниц прекрасной половины человечества. Также в центре предусмотрено регулярное проведение мастер-классов, организация курсов по повышению квалификации женщин-предпринимателей, заседания «круглых столов».

Хорошее вложение

в 20 миллионов сумов молодой фермер Азиз Нигматов из Сырдарьинского района сделал в развитие рыбоводческого хозяйства. Весной текущего года в искусственное озеро площадью два гектара фермерского хозяйства «Nihol yutuqlari» было выпущено 12 тысяч мальков. Сегодня они превратились в тонны плотвы, которая реализуется на дехканских рынках региона.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПРИНЯТИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Олицетворение гордости и благих устремлений

ФЛАГ Узбекистана гордо вьется над страной, вселяя в нас уверенность в завтрашний день, устремляя к великому будущему. Голубой, белый и зеленый цвета нашего флага сегодня вызывают уважение у международной общественности и гордость узбекистанцев, ибо именно под этим флагом нашей стране всего за 23 года независимого развития удалось достичь многоного.

18 ноября 1991 года был принят Закон «О Государственном флаге Республики Узбекистан». В нем закреплено, что флаг является символом государственного суверенитета страны и представляет Узбекистан в международных отношениях.

Государственный флаг олицетворяет честь, славу, историческую память и благие устремления нашего народа. Он дорог и близок каждому гражданину, укрепляя гордость и уважение к нашей великой Родине.

Каждый цвет и символ на Государственном флаге

Узбекистана несет в себе глубокий смысл. Голубой цвет — это чистое небо и вода, источники жизни, белый — мир, похожение добrego пути. Зеленый — цвет природы, новой жизни и плодородия, а красные полосы — символ жизненного могущества и вечности.

Сегодня Государственный флаг Узбекистана развевается во время официальных визитов делегаций Республики Узбекистан в зарубежные страны, в посольствах нашей страны за рубежом и представительствах в международных организациях,

на международных форумах и конференциях, спортивных соревнованиях. Он гордо реет над зданиями государственных учреждений, резиденций, предприятий и организаций, образовательных учреждений, воинских частей. Молодежь, призванная в ряды Вооруженных Сил или поступившая в военные образовательные учреждения, перед Государственным флагом дает клятву охранять свою Родину как зеница ока.

Гордостью наполняются сердца узбекистанцев, когда дети нашей страны поднимают на пьедестал почета на крупнейших международных соревнованиях, и взмывает ввысь над спортивной ареной флаг Узбекистана.

Необходимо отметить, что законодательством четко регламентировано использование изображения Государственного флага. Оно наносится на воздушные суда страны, государственные регистрационные номерные знаки автомототранспортных средств и их принципов, а также на основной пограничный знак Республики Узбекистан.

2



ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНОСТЬ

Экономия в миллионы киловатт

РЕАЛИЗАЦИЯ определенного руководством республики курса на повышение конкурентоспособности национальной экономики предусматривает в том числе техническое и технологическое обновление производства для уменьшения энергоемкости выпускаемой продукции. Это позволяет в свою очередь снизить ее себестоимость, что служит важным преимуществом в соперничестве с конкурентами как на внутреннем, так и на внешнем рынке.

Поэтому вопросы повышения энергоэффективности прирабатывают все большее значение для развития любого предприятия, отрасли и экономики в целом. Для решения этих вопросов разрабатываются различные проекты по внедрению

2

РЕЗОНАНС

«DER TAGESSPIEGEL»:

«Для спасения Арала необходимо найти оптимальные пути рационального использования региональных вод»

В НЕМЕЦКОЙ газете «Der Tagesspiegel» опубликована статья корреспондента Э. Виндиша, посвященная экологической катастрофе, связанной с высыханием Аральского моря.

Информируя немецких читателей о существующей проблеме и ее причинах, автор отмечает, что этот водоем в свое время был четвертым по величине внутренним морем в мире. Одним из факторов его гибели является истощение водных ресурсов впадающих в него рек.

В материале отмечается, что для поиска совместных решений данной проблемы в Узбекистане была проведена международная конференция «Развитие сотрудничества в регионе Араль-

ского моря по смягчению последствий экологической катастрофы». Участниками мероприятия, прошедшего в Ургенче 28–29 октября 2014 года, было передано приветственное обращение Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова.

«Серьезная экологическая катастрофа Аральского моря беспокоит не только страны Центральной Азии, но и все

мировое сообщество, в том числе ООН. Побывавший на месте катастрофы в 2010 году Генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун предостерегает, что Аральское море находится на грани полного исчезновения. По его мнению, эта потеря скажется на жизни миллионов людей не только в Узбекистане, но и за его пределами», — говорится в статье.

2

ВЫБОРЫ-2014

Началась предвыборная агитация

ЦЕНТРАЛЬНОЙ избирательной комиссией Республики Узбекистан приняты постановления о регистрации кандидатов в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан и о порядке проведения предвыборной агитации.

Как известно, все политические партии в установленные законом сроки провели съезды, на которых были выдвинуты кандидаты в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан. В соответствии со статьей 24 Закона «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» в Центральную избирательную комиссию были направлены заявления руководителей партий с просьбой о регистрации кандидатов в депутаты, а также решения высших органов политических партий о выдвижении кандидатов в депутаты, протоколы их заседаний о выдвижении кандидатов, заявления кандидатов в депутаты о согласии баллотироваться по соответствующему избирательному округу и об освобождении от выполняемой работы в случае избрания депутатом Законодательной палаты.

Конференции, проведенные для представителей национальных и зарубежных СМИ. Так, согласно статье 22 Закона «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» число женщин должно составлять не менее 30 процентов от общего числа кандидатов в депутаты, выдвинутых от политической партии. Среди зарегистрированных Центризбиркомом кандидатов женщин составили 31,8 процента. Кандидатами в депутаты нижней палаты парламента представлены люди самых разных сфер деятельности. Из них 26,5 процента — работники системы образования, 20,2 процента — производственники, 20,8 процента — экономисты, 14,2 процента — правоведы, 10,1 процента — работники здравоохранения. Абсолютно все имеют высшее образование, обладают большим жизненным опытом. 13,8 процента ранее уже избрались депутатами.

Специально образованной рабочей группой в составе членов и ответственных работников Центральной избирательной комиссии в установленном законом сроке осуществлена проверка представленных политическими партиями документов. Особое внимание при этом удалено соблюдению условий по выдвижению кандидатов в депутаты высшим органом политической партии, выдвижению от одного избирательного округа по одному кандидату в депутаты, а также соответствию кандидатов требованиям, предъявляемым к ним законом.

Процесс выдвижения кандидатов в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса будет опубликован в печати с указанием фамилии, имени, отчества, года рождения, партийности, занимаемой должности, места работы и жительства каждого кандидата в депутаты, а также выдвинувшей его политической партии.

Согласно требованиям избирательного законодательства списки зарегистрированных Центризбиркомом кандидатов в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса будут опубликованы в печати с указанием фамилии, имени, отчества, года рождения, партийности, занимаемой должности, места работы и жительства каждого кандидата в депутаты, а также выдвинувшей его политической партии.

Как отмечалось на пресс-конференции, с момента регистрации кандидатов в депутаты начинается важный этап избирательной кампании — предвыборная агитация.

2

мировое сообщество, в том числе ООН. Побывавший на месте катастрофы в 2010 году Генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун предостерегает, что Аральское море находится на грани полного исчезновения. По его мнению, эта потеря скажется на жизни миллионов людей не только в Узбекистане, но и за его пределами», — говорится в статье.

2

Началась предвыборная агитация

1 В соответствии с Законом «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» и Положением «О порядке использования средств массовой информации кандидатами в депутаты, политическими партиями при проведении предвыборной агитации во время избирательной кампании по выборам в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан» кандидатам в депутаты, политическим партиям предоставляются равные права в использовании средств

массовой информации. В целях обеспечения для кандидатов в депутаты, политических партий равных условий использования СМИ для предвыборной агитации, права политических партий выступать с программой своей будущей деятельности постановлением Центризбиркома определен алфавитный порядок их выступлений в средствах массовой информации.

Кандидатам в депутаты будут созданы все необходимые условия для встреч с избирателями. Напомним, что в соответ-

ствии с изменениями в избирательном законодательстве собрания избирателей проводятся политическими партиями самостоятельно.

На пресс-конференции подчеркивалось, что предоставление всем кандидатам в депутаты, политическим партиям равных и широких возможностей для справедливой и открытой предвыборной борьбы будет способствовать обеспечению здоровой конкуренции на основе политического плюрализма.

Избирательная кампания все больше набирает

обороты. К предстоящим парламентским выборам приковано внимание международной общественности. В настоящее время многие представители международных организаций и ряда зарубежных стран подтвердили свое намерение участвовать в выборах в Узбекистане в качестве наблюдателей. Кроме того, Центризбирком аккредитовал более 300 представителей иностранных и отечественных СМИ для освещения избирательной кампании.

Салим ДОНИЁРОВ.

«DER TAGESSPIEGEL»:

«Для спасения Арала необходимо найти оптимальные пути рационального использования региональных вод»

1 Далее автор рассказывает о негативных последствиях процесса высыхания Арала и его влияния на жизнь местного населения. «Превратившееся в соленое болото пустынное озеро, над которым больше не могут образовываться облака, изменило климат региона, площадь которого превышает территорию Европы. Лето становится жарче и суще, а зима — суховеем. Песчано-солевые бури, поднимающиеся с высохшего дна Аральского моря, накрывают весь регион, увеличивая

масштабы засоления земель, и, как следствие, почва становится не плодородной. Между тем, соляные бури достигают даже гор Памира и Тянь-Шаня и являются одной из причин интенсивного таяния ледников. В результате участились случаи наводнений. Реки, засыпаные песками со дна моря, не в состоянии поглотить водные массы, которые внезапно обрушиваются с гор», — пишет он.

Как отмечается в материале, значительное сокращение на протяжении последних десяти-

летий площади водной поверхности Аральского моря способствовало превышению в нем уровня содержания солей Мирового океана.

«По мнению экспертов, для спасения Арала необходимо найти оптимальные пути рационального использования региональных вод. Альтернативные варианты либо практически отсутствуют, либо являются слишком дорогими», — заключает автор.

ИА «Жахон».

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

Проекты подкреплены кредитами

ПРОВОДИМАЯ в Галляральском районе Джизакской области планомерная работа по социально-экономическому развитию дает свои положительные результаты. Здесь реализуются новые проекты, открываются цеха и производства, стабильно растет число субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

Многие сельчане занимаются нынче не только животноводством, но и птицеводством, пчеловодством, рыбоводством, переработкой сельхозпродукции, производственной деятельностью. К примеру, коллектив хозяйства «Мехнат» наладил выпуск колбасных изделий. Переработкой молока и выпуском молочной продукции занимаются труженики фермерского хозяйства «Роҳат», богатые урожай овощей и цитрусовых выращивают земледельцы фермерского хозяйства «Олимджон». На территории схода граждан «Тозауруг» введены в строй крупный животноводческий комплекс на 300 голов и предприятие по переработке молока.

За счет успешной реализации Государственной программы социально-экономического развития, финансовой поддержки представителей деловых кругов посредством кредитования, многие местные жители за последние годы открыли собственное дело. Сфера деятельности субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства довольно обширна и разнообразна.

По словам начальника районной инспекции по регистрации субъектов предпринимательства Икрама Каршибоеva, на сегодняшний день в районе насчитывается свыше трех тысяч субъектов предпринимательства. Из них 1 520 микрофирм, семь дехканских и 812 фермерских хозяйств. Свыше 1 400 предпринимателей занимаются индивидуальной трудовой деятельностью.

В нынешнем году галляральцы наметили освоение перспективных проектов во всех отраслях, что позволит создать несколько тысяч рабочих мест. Из них только в промышленности за первое полугодие уже реализовано 46 проектов, создано свыше 650 рабочих мест.

Благодаря освоению двух из них сметной стоимостью 346 миллионов сумов в четыре раза повысилась производственная мощность общества с ограниченной ответственностью «Астам Эгамбердиев». Сейчас предприятие производит вос требованные строительные материалы — бетон, кирпич, черепицу. Кроме того, здесь изготавливают шесть разновидностей мебели, освоен выпуск полипропиленовых труб.

Особое внимание в горном районе уделяется привлечению в бизнес молодежи из числа выпускников профессиональных колледжей. На открытие собственного дела юношам и девушкам предоставляются кредиты, что способствует последовательному развитию предпринимательства на селе, раскрытию способностей инициативных людей, повышению уровня благосостояния населения.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

В «зеленом хозяйстве» легко дышится

КОЛЛЕКТИВ отделения государственного лесного хозяйства «Ниёзботир», что в Асакинском районе Андижанской области, вносит весомый вклад в обеспечение чистоты воздуха, в благоустройство и озеленение региона.

Более чем на 30 гектарах здесь растут чинары, тополя, карагач и клены, которые насыщают атмосферу кислородом.

— Кроме того, на площади в три гектара высажено более 70 тысяч каштанов, багряника, японской сакуры, крымской сосны, можжевельника, тюльпанного дерева, яблонь, урюка, дынд и других видов плодовых и декоративных деревьев, — рассказывает специалист лесного хозяйства Рустамжон Исломов. — Так же в нашем ведении имеется сад площадью шесть гектаров, где растут абрикосы и виноград. Выращенная продукция отправляется на местные рынки.



Коллектив хозяйства занимается и выращиванием широкого ассортимента горшечных цветов. В целях удовлетворения потребностей населения и создания дополнительных рабочих мест налажено производство плетеных корзин, столов и

Сайдахмад ШУКУРОВ.

Экономия в миллионы киловатт

1 Так, осуществление одного из них было начато в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 25 июля 2011 года «О мерах по реализации проекта «Повышение энергоэффективности промышленных предприятий» с участием Международной ассоциации развития» в 2011 году совместно с Всемирным банком. Для этого предусматривалось привлечение кредита на сумму 25 миллионов долларов из льготных долгосрочных ресурсов Международной ассоциации развития (МАР).

Исполнительным органом, ответственным за общую координацию и реализацию его компонента «Наращивание потенциала в сфере энергоэффективности и управление проектом», является Министерство экономики Республики Узбекистан.

Кредитные средства для финансирования инвестиционных проектов промышленных предприятий приобретению современного энергоэффективного оборудования и внедрению энергосберегающих технологий предоставлены путем открытия кредитных линий в коммерческих

банках (АКБ «Узпромстройбанк», ГАКБ «Асака», АКБ «Хамкорбанк»). Эти банки осуществляют деятельность в рамках проекта путем создания и поддержки Группы реализации проекта (ГРП).

Проектом предусматривается повышение энергоэффективности промышленных предприятий посредством разработки и внедрения механизма финансирования инвестиций.

Необходимо отметить, что, принимая во внимание успешную реализацию проекта, Всемирный банк в начале 2013 года выступил с предложением о предоставлении дополнительного финансирования в рамках данного проекта в размере 100 миллионов долларов, и 12 июня 2013 года принято постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по реализации проекта «Повышение энергоэффективности промышленных предприятий» с участием Международной ассоциации развития».

С начала реализации проекта Всемирным банком одобрены к финансированию и реализуются 60 проектов по модернизации и замене морально устаревшего и физически изношенного оборудо-

вания в таких энергоемких отраслях, как горнодобывающая, химическая, электроэнергетическая, нефтегазовая и перерабатывающая. Осуществление данных проектов в совокупности предусматривает ежегодную экономию более 300 миллионов киловатт/час электроэнергии и 200 миллионов кубометров природного газа.

В рамках проекта осуществляется финансирование таких направлений, как модернизация котельных установок, переход на другой вид топлива с использованием комбинированного оборудования по производству энергии, замена имеющегося оборудования, техники и сооружений на энергосберегающие аналоги и т.д. Основная цель проводимой масштабной работы — за счет инвестиций обеспечить рост энергоэффективности на уровне не менее 20 процентов в год. При этом основное внимание уделяется вопросам повышения эффективности использования топливно-энергетических ресурсов, внедрения новых технологий производства энергии, снижения уровня их негативного влияния на окружающую среду.

Одним из участвующих в реализации данного проекта банков АКБ «Хамкорбанк», где была открыта кредитная линия МАР, в 2012 году оказано содействие в финансировании проектов в Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областях электросетях, где были реконструированы, модернизированы и обновлены трансформаторные пункты и подстанции электрических сетей. А на Алмалыкском горно-металлургическом комбинате заменены приводы насосного оборудования. В результате была обеспечена ежегодная экономия электроэнергии в объеме около 7,9 миллиона киловатт/час.

В 2013 году «Хамкорбанком» профинансированы проекты по повышению энергоэффективности на ряде крупных промышленных предприятий. В частности, в АО «Кызылумцемент» за счет выделенных средств приобретены современные компрессоры и внедрили частотно-регулируемые преобразователи для насосов обратного водоснабжения, в АО «Бекабадцент» приобретены фильтровальный агрегат и аэрационные плиты, в АО «Узметкомбинат» заменили изношенные воздушные компрессоры в

Новые идеи, передовой подход

1 О динамике развития предприятия можно судить и по таким цифрам: если в 2011 году было произведено электродвигателей на 918 миллионов сумов, то в 2013 году объем выпущенной продукции составил 1 миллиард 200 миллионов сумов, а за девять месяцев текущего года — 1 миллиард 50 миллионов сумов. То, что предприятие в 2010 году сертифицировано по системе менеджмента качества ISO 9001: 2009, еще раз подтверждает надежность и высокое качество продукции.

Примечательно, что более 45 процентов сырья и комплектующих для своей продукции коллектива ООО «УЗТЕЛМАШ» сегодня приобретает у местных производителей.

— Эмаль-проводом нас обеспечивает ОАО «Алмалыкский ГМК», — говорит начальник цеха Хабибулла Вахобов. — Изоляционные материалы приобретает у ООО «Техноткани», СП ООО «Уздонгужу Пеинт Ко» и ООО «АРИТЕКС», лакокрасочные материалы нам поставляет ООО «EAST-COLOR», подшипники — СП ООО «Sredazpodshipnik». Тесно сотрудничаем по поставке проводов и трубок ПВХ с ОАО «Узкабель».

Сегодня инженерный состав предприятия разрабатывает производство датчика контроля температуры электродвигателей, что приведет к значительному повышению их надежности в эксплуатации. Более того, осваивается выпуск крановых, однофазных электродвигателей, а также электродвигателей по европейским стандартам IEC, DINEN, SINLEES, что свидетельствует о стремлении коллектива предприятия обеспечить потребителей более усовершенствованными видами производимой ими продукции.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ,
наш корр.

ние Государственного флага Республики Узбекистан, не могут быть использованы в коммерческих целях для продвижения производимых или реализуемых товаров, работ, услуг.

Символики негосударственных некоммерческих организаций не могут быть схожи с Государственным флагом Республики Узбекистан. Флаг нашего государства является ориентиром, который вдохновляет каждого из нас на движение вперед.

Сауле АЗИМБЕТОВА,
наш корр.

Олицетворение гордости и благих устремлений

1 Кроме того, установлено, что изображения Государственного флага Республики Узбекистан могут быть использованы в коммерческих целях для продвижения производимых или реализуемых товаров, работ, услуг. Символики негосударственных некоммерческих организаций не могут быть схожи с Государственным флагом Республики Узбекистан.

Флаг нашего государства является ориентиром, который вдохновляет каждого из нас на движение вперед.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Оденут по последней моде

В РАМКАХ государственных программ в Наманганской области создаются современные и модернизируются действующие предприятия, вносящие весомый вклад в насыщение отечественного рынка качественной продукцией. В их числе ООО «Муборак текстил саноат», действующее в областном центре.

На данном предприятии производится модная одежда, пользующаяся высоким спросом у потребителей. Опытные модельеры наладили выпуск мужских костюмов и пальто, пиджаков, брюк и детских курток. Только за девять месяцев текущего года общество с ограниченной ответственностью поставило потребителям готовых изделий более чем на 300 миллионов сумов.

— Приятно осознавать, что сшитые у нас пиджаки и костюмы пользуются спросом у молодежи, — рассказал мастер швейной мастерской Юсуфова. — Данная продукция соответствует современным требованиям, ничем не уступает зарубежным аналогам и более доступна по цене.

Качественные швейные изделия также производят и наманганское ООО «Судиёна файз текстил», созданное в 2010 году.

— Модернизация производственных мощностей постоянно находится в центре нашего внимания, — говорит руководитель предприятия Исимойл Мухиддинов. — Техническое и технологическое перевооружение позволило достичь высоких показателей. На эти цели было направлено 280 милли-

онов сумов. Смонтированное современное оборудование позволяет одновременно выполнять несколько операций. Оно предназначено для шитья, глажки и прессовки.

Добавим, что с начала текущего года этот коллектив выпустил одежду более чем на 330 миллионов сумов. На предприятии обеспечена занятость 20 человек.

— Для обеспечения конкурентоспособности продукции мы тщательно изучаем опыт известных производителей и коньонктуру рынка, — рассказывает мастер производственного участка Абдулхай Баннаев. — Покупатели предъявляют к продукции высокие требования, поэтому в нашем деле важно учитывать буквально все.

Наманганские швейники не намерены останавливаться на достигнутом. В регионе постоянно идет модернизация швейных производств, создаются новые мощности по пошиву одежды, что является важным фактором дальнейшего роста экономического потенциала региона и эффективным инструментом в решении вопросов обеспечения занятости населения.

Путат ХАМДАМ,
наш соб. корр.

18 ноября 2014 года

КОНКУРСЫ

Воспитывая духовно-нравственную личность

ПОДВЕДЕНЫ итоги республиканского смотра-конкурса «Самый активный заместитель директора школы по духовно-просветительской работе». В нем приняли участие победители Каракалпакского, областных и Ташкентского городского этапов.

Мероприятие организовано Министерством народного образования совместно с Республиканским центром духовности, Комитетом по делам религии при Кабинете Министров Республики Узбекистан, научно-практическим центром «Оила», ОДМ «Камолот» и другими. Проводимое впервые, оно направлено на дальнейшее совершенствование системы образования, поддержку и стимулирование работников сферы, чья деятельность непосредственно связана с духовно-нравственным воспитанием молодого поколения, а также на популяризацию их передового опыта среди общеобразовательных школ республики.

В конкурсе приняли участие заместители директоров школ по духовно-просветительской работе, имеющие трехлетний опыт работы в сфере и достигшие определенных успехов в своей деятельности. Помимо презентации, они рассказали о воспитательном процессе своего общеобразовательного заведения, продемонстрировали знания информационно-коммуникационных технологий, ответили на вопросы жюри и выступили на свободном теме.

— С первых дней независимости в нашей стране уделяется особое внимание совершенствованию системы образования и воспитанию гармонично развитого поколения в духе патриотизма и любви к Родине, уважения к традициям и обычаям, общечеловеческим и национальным ценностям, — говорит заместитель директора по духовно-просветительской работе обще-

Реклама и объявления

ООО «FOLGOIZOL KAFOLAT»
МАТЕРИАЛ РУЛОННЫЙ КРОВЕЛЬНЫЙ И ГИДРОИЗОЛЯЦИОННЫЙ NURIZOL NURFLEX

Фольгоизол предназначен для:

- покрытия кровли
- создания новой и ремонта старой кровли зданий
- гидроизоляции стен и фундамента
- гидроизоляции бассейнов, тоннелей, мостов и других сооружений

Эксплуатационные качества, подходящие для любых климатических условий:

- влагостойчивость
- долговечность
- высокие изолирующие свойства

Тел.: (+99890) 175-65-00, (+99890) 982-75-96; f.kafolat_ok@mail.ru; nurizol.uz

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» – реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу:
г.Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.
E-mail: reklama@xs.uz

МЕДИЦИНА НА СЕЛЕ

В радиусе действия СВП



РЕФОРМЫ, осуществляемые в нашей стране, приносят весомые результаты в том числе и в такой приоритетной сфере, как здравоохранение. За годы независимого развития государства в городах и районах Узбекистана созданы современные медицинские учреждения, оказывающие услуги населению на высоком уровне.

— СВП играют важную роль в системе оказания первичной медицинской помощи, — говорит заведующий центральной многопрофильной поликлиникой Нишанского района Икрам Бозоров. — Сегодня в районе насчитывается 15 сельских врачебных пунктов, работу которых мы ку-

рируем. В них созданы все необходимые условия для оказания медицинских услуг населению. В рамках проекта «Саломатик-2» все СВП оснащены современным медицинским оборудованием стоимостью 182

миллиона сумов.

— У нас действуют кабинеты

вакцинации, физиотерапии, дезинфекции, имеется лаборатория, отделение матери и ребенка, — рассказывает его заведующий Мусорун Маркаев. — В

целях улучшения оказания медицинских услуг в отдаленных селах из районного центра приглашают квалифицированных врачей, которые помогают проводить медицинское обследование

населения. С начала текущего года осмотр прошли более 80

процентов от общего числа про

живших на территории. Также

постоянно ведем работу по привлечению людей к здоровому образу жизни.

Мероприятия по охране здоровья женщин, осуществляемые в СВП, направлены на выявление различных заболеваний и эффективное лечение, оказание социально-правовой помощи, проведение мероприятий по планированию семьи. В нынешнем году здесь взяты на учет свыше ста беременных женщин. Все они на бесплатной основе обеспечены необходимыми витаминами. Вместе с тем специалисты СВП проводят иммунизацию населения против инфекционных болезней. Нужные прививки получили более 620 детей. В радиусе действия сельских медиков находятся и три общеобразовательные школы, профессиональный колледж, учащиеся которых, а это свыше 2 430 детей и подростков, находятся под постоянным медицинским контролем.

В первом полугодии все рождающиеся в срочном хирургическом вмешательстве ребята. Им на днях будет оказана необходимая оперативная помощь в стенах ТашПМИ.

Мусо МУРОДОВ,
наш соб. корр.

АКЦИИ

Ради здоровья детей

В РАМКАХ соглашения между фондом «Соглом авлод учун» и Сингапурским отделением благотворительной организации «Operation Smile» в Узбекистан прибыла делегация врачей из Сингапура, специализирующихся на устранении челюстно-лицевых дефектов.

Вчера в Ташкентском педиатрическом медицинском институте специалисты двух стран провели углубленный осмотр детей с врожденными аномалиями челюстно-лицевой области. В ходе этого мероприятия были отобраны нуждающиеся в срочном хирургическом вмешательстве ребята. Им на днях будет оказана необходимая оперативная помощь в стенах ТашПМИ.

Д. БАХАДЫРОВА.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 1 ноября по 14 ноября 2014 года

I. Зарегистрированы:

1. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 16 октября 2014 года № 67 «Об утверждении форм и определении сроков представления отчетов об исполнении бюджетов государственных целевых фондов».

Зарегистрирован
11.11.2014 г., регистрационный № 1806-2 (вступил в силу 17.11.2014 г.).

3. Приказ генерального директора Узбекского агентства «Узкоммунизмат» от 16 октября 2014 года № 104 «Об утверждении Правил транспортировки бытовых отходов».

Зарегистрирован
12.11.2014 г., регистрационный № 2625 (вступил в силу 17.11.2014 г.).

2. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 27 октября 2014 года № 69 «О внесении изменений и дополнения



кистана получают признание за рубежом, участвуя в международных выставках. Не исключение и хорезмские мастера кисти, чьи работы не раз демонстрировались за пределами страны и получали высокую оценку международных экспертов.

В рамках посещения учебного заведения ведущие мастера кисти Китая продемонстрировали юным художникам уроки мастерства живописи. Все желающие смогли ознакомиться с традиционной техникой Поднебесной — рисованием черной туши.

Корни традиционной китайской живописи уходят в глубокую древность, — сказал исследователь, профессор центра рисования и каллиграфии Академии искусств Китая Фэн Имин. — Картины пишутся туши, минеральными и растительными красками на

особой бумаге из мягкого тонкого волокна и имеют форму свитков — горизонтальных для рассматривания на столе и вертикальных для украшения стен. Кисточку художники обмакивают в воде, растирают тушь, создавая большое разнообразие тонов.

В рамках визита китайские

художники побывали в Хиве, где ознакомились с историей, искусством и культурой хорезмской земли, с проводимой здесь масштабной созидательной работой.

Встреча прошла в теплой, дружественной обстановке.

По ее итогам были определены дальнейшие совместные творческие планы.

Латофат САИЛХАНОВА.

МАГАЗИН-САЛОН
NOM
Товар сертифицирован

Конференц-системы Honeywell

- Управление временем выступления докладчика
- Приоритет выступления с председательского пульта
- Синхронный перевод
- Видеоотображение выступающих и конференц-зала



238-99-99, 238-99-97, www.setko.uz



Изготовим сетку дорожную, сетку кладочную и сеточные панельные ограждения — еврозабор, размеры и диаметр проволоки — по согласованию с заказчиком.

Тел. 187-44-65. Факс 295-45-09
e-mail: al-rami@inbox.ru



Гувоннома №4486

VEGA
ERP-система

Эффективный инструмент управления предприятием

Управление складскими запасами
Управление производством
Планирование финансов
Кадровый менеджмент
Корпоративная отчетность

VEGA ERP
Система автоматизации управления предприятием

www.vega.uz

Все права защищены © 2014 «VEGA»
Тел.: (+998 71) 268-59-64, 268-59-65.
Факс (+998 71) 267-71-90.

e-mail: info@vega.uz
web: www.vega.uz

POS - СИСТЕМЫ АВТОМАТИЗАЦИЯ

Сканеры штрих-кодов



Моноблоки



Дисплеи покупателя



Чековые принтеры



ПОСТАВКА ОБОРУДОВАНИЯ И АВТОМАТИЗАЦИЯ:

- торговые точки (магазины/супермаркеты);
- бутики, непродовольственная розница;
- рестораны, кафе, бары;
- фитнес-клубы, бильярдные, боулинги и т. д.

Моноблоки, кассы, сканеры штрих-кодов, принтеры чеков, торговые весы. Программное обеспечение: Atol, MicroInvest, Айтида. Автоматизация «под ключ».

Товар сертифицирован. Услуги лицензированы.

- ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывш ГорГАИ),
тел.: (+99871) 200-34-34 (доп. 850, 858), факс 281-43-65.

Micros®
Официальный партнер в Узбекистане

www.micros.uz;
e-mail: scales@ucd.uz,
micros@ucd.uz

ФЕСТИВАЛИ

На сцене рядом с именитыми артистами

В ГОСУДАРСТВЕННОЙ консерватории Узбекистана и в Республиканском художественном колледже стартовал республиканский этап фестиваля детского творчества «Камалак юлдузлари-2014». Как сообщалось ранее, по всей республике уже прошли областные отборочные туры. Из 7 212 участников в финальный этап вышли 698 человек.



Фото Б. Ахромова

В столице собрались лучшие детские коллективы и юные дарования из всех регионов страны. Для них разработана специальная программа конкурсных выступлений, репетиций и культурных мероприятий. Финалисты представили перед компетентным жюри 16 — 17 ноября. Все просмотры и прослушивания открыты для публики.

В последующие дни профессиональная группа режиссеров, хореографов и других специалистов подготовят лучшие номера к финальному Гала-концерту, который пройдет 19 ноября в столичном Дворце «Истиклол». Лауреаты фестиваля выступят на одной сцене с популярными узбекскими исполнителями.

В рамках пребывания финалисты встретятся с музыкантами, исполнителями, актерами, деятелями культуры и искусства. Организаторы надеются, что встреча с ними станет незабываемым событием для юных дарований, которые только начинают свой путь на поприще искусства.

Насиба САБИРОВА,
наш корр.

В МИРЕ О НАС

Узбекистан на выставке по археологическому туризму в Италии

В ИТАЛЬЯНСКОМ городе Пестум прошла XVII средиземноморская выставка по археологическому туризму, организованная под патронажем президента Итальянской Республики, Министерства культуры и туризма Италии, ЮНЕСКО и Всемирной туристской организации ООН.

В мероприятии участвовали руководители международных организаций, представители более 30 государств, крупных туроператоров Италии, иностранных туркомпаний и СМИ.

На выставке посольством нашей страны был оформлен отдельный стенд, где были представлены разнообразные раздаточные материалы, содержащие информацию о развитой туристской отрасли республики, насыщенные красочными иллюстрациями проспекты, изделия мастеров прикладного искусства Узбекистана.

Посетители получили обширную информацию о туристском потенциале Узбекистана и его приоритетных направлениях развития, богатом духовном и культурном наследии, природных и климатических условиях страны, а также уникальных исторических достопримечательностях древних городов Бухара, Самарканда, Хивы, Термеза.

По единодушному мнению участников, выставка дала возможность не только ближе ознакомиться с Узбекистаном, но и существенно пополнить знания об истории,

современной жизни, культуре и уникальных исторических памятниках древних городов республики.

Примечательно, что посетители нашего стенда отмечали историческую взаимосвязь народов Узбекистана и Италии, уходящую своими корнями во времена Великого шелкового пути, который так ярко и красочно был описан в исследовательских заметках знаменитого Марко Поло.

В ходе мероприятия была также распространена информация о динамике роста числа приезжающих в республику иностранных туристов, а также о принятой упрощенной визовой процедуре и создании других условий для гостей Узбекистана.

ИА «Жахон».

На правах рекламы

СФЕРА ФИНАНСОВ

Банк «Асака»:
инвестиции в возрождение
производства

ОДНИМ из важных факторов дальнейшего укрепления и роста экономики страны является работа по обеспечению финансового оздоровления и восстановления предприятий-банкротов, их технической и технологической модернизации с привлечением к данной работе коммерческих банков страны.

Главным руководством к действию в этом направлении является Указ Президента от 18 ноября 2008 года «О мерах по дальнейшему повышению финансовой устойчивости предприятий реального сектора экономики», в котором были определены задачи по совершенствованию механизмов финансового оздоровления и управления экономически нестабильными предприятиями за счет широкого привлечения инвестиций, включая средства коммерческих банков, в процесс структурных преобразований экономики, модернизации, технического и технологического перевооружения производства.

Согласно указу, коммерческие банки на системной основе приступили к реализации мер по финансовому оздоровлению экономически нестабильных предприятий, что стало реальным вкладом банковского сектора Узбекистана в решение задач дальнейшего устойчивого развития национальной экономики и принесло весомые результаты.

Следует отметить, что меры по привлечению банков к деятельности по финансовому оздоровлению и восстановлению предприятий-банкротов являются новаторскими в мировой финансовой сфере и банковской практике. В процессе управления подобными предприятиями банки приобретают не только опыт организации инвестиционной деятельности, но и полезные навыки антикризисного управления.

Именно использование современных методов и механизмов кризисного управления, обеспечивающих финансовое оздоровление, модернизацию и устойчивую производственную деятельность убыточных и экономически нестабильных предприятий с их дальнейшей реализацией стратегическим инвесторам, стало одной из приоритетных

задач в деятельности Государственно-акционерного коммерческого банка «Асака» в современных условиях.

Понимая всю важность этого актуального и серьезного вопроса для укрепления и роста экономики страны, банк «Асака» разработал и предпринимает все необходимые меры по безусловному выполнению указа главы государства, а также решений Кабинета Министров и Республиканской комиссии по реализации экономически нестабильных предприятий коммерческим банкам.

Для организации работы по модернизации и восстановлению производства, привлечению инвесторов, эффективному управлению предприятиями-банкротами банком была создана инвестиционная компания ООО «Асака Инвестмент». На баланс банка были приобретены имущественные комплексы 47 экономически нестабильных предприятий, на базе которых создано 13 предприятий банка.

Важным шагом на пути к финансовому оздоровлению стало проведение инвентаризации всего имущества, технический аудит технологического оборудования, наладка оборудования, его комплектация и подведение необходимых коммуникаций на бывших предприятиях-банкротах, на которых в настоящее время создаются новые производственные мощности.

Так, на вновь созданных предприятиях «Каракуль Асака текстиль» (бывшее «Каракультекстиль»), «Асака коттон импекс» (бывшее «Узмэдкоттон»), «Кукон Асака текстиль» (бывшее «Айдемиртекстиль»), «Нифис либос» (бывшее «Лола модель») и других был наложен эффективный менеджмент, осуществлены мероприятия по наладке технологического

оборудования, обеспечению необходимыми запасными частями и комплектующими и запуску производства.

По итогам торгов, проведенных в сентябре текущего года, имущество предприятия было реализовано новому инвестору, который приступил к осуществлению мер по наращиванию

объемов производства и внедрению дополнительных инвестиций для дальнейшей модернизации.

Немаловажным аспектом восстановления производственной деятельности является возможность перерабатывать местное сырье и выпускать конкурентоспособную продукцию, а также создать множество новых рабочих мест.

В качестве одного из примеров восстановления производственной деятельности можно привести историю с бывшими предприятиями-банкротами «Фарм Гласс», «Багаттекстиль» и «Яккабогтекс». Ввиду экономической нестабильности эти предприятия были объявлены банкротами и переданы на баланс банка «Асака». После проведения значительного объема работ по восстановлению инженерных коммуникаций, наладке и установке технологического оборудования, четкой организации производственного процесса, поставки сырья здесь выпущено готовой продукции на 24 миллиарда сумов и создано свыше 800 новых рабочих мест.

Так, на базе имущественно-

го комплекса бывшего АО «Тошлок АТП», переданного на баланс банка «Асака» в соуч-

навкири. Банком «Асака» также были дополнительно внесены инвестиции для приобретения автобусов «Isuzu». А после ввода предприятия в эксплуатацию доля банка в уставном фонде ООО «Фаргона олтин водий навквари» была реализована новому инвестору. В настоящее время это предприятие является в своем регионе одним из ведущих в сфере транспортных перевозок.

Среди крупных проектов,

осуществляемых банком «Аса-

ка», и создание на базе бывших предприятий «Уних» и Хаза-

годно производить еще до пяти тысяч тонн конкурентоспособной продукции, а с учетом действующего производства мощности предприятия составят 6,9 тысячи тонн хлопчатобумажной пряжи в год, что позволяет создать порядка 250 новых рабочих мест.

Еще одним немаловажным видом восстановления деятельности предприятий-банкротов является модернизация и техническое перевооружение предприятий, реализованных банком по «нулевой» выкупной стоимости с принятием инвестиционных обязательств.

Так, в 2010 году были начаты работы по модернизации, техническому и технологическому перевооружению на бывшем АО «Улугбек». На базе имущества предприятия-банкрота банком «Асака» было создано предприятие-банкрот «Хазарасп текстиль». В результате проведенной работы по восстановлению деятельности на предприятии с 2009 года произведено продуцики на сумму более 15,7 миллиарда сумов, а экспорт превысил 6,7 миллиона долларов. В 2010 году к реализации проекта был привлечен новый инвестор — ООО «Викот импекс», которому затем была реализована доля банка в уставном фонде предприятия.

В 2013 году в соответствии с постановлением Президента о программе развития промышленного потенциала Хорезмской области на 2013 — 2015 годы началась работа по модернизации ООО «Хазарасп текстиль» путем поставки нового современного технологического оборудования для производства хлопчатобумажной пряжи и строительства придильного комплекса. С завершением работ появится возможность еже-

годно производить еще до пяти тысяч тонн конкурентоспособной продукции, а с учетом действующего производства мощности предприятия составят 6,9 тысячи тонн хлопчатобумажной пряжи в год, что позволяет создать порядка 250 новых рабочих мест.

Благодаря финансовой поддержке банка «Асака» и реализованных новым инвестором в настоящее время создано более четырех тысяч рабочих мест.

Эффективность разработанных руководством республики и осуществляемых отечественными банками мероприятий по финансовому оздоровлению нестабильных предприятий с их последующей реализацией стратегическим инвесторам доказана на практике. И банк «Асака», основываясь на накопленном опыте, в дальнейшем намерен активно продолжать работу в этом направлении.

Собир АЛИЕВ.



редительстве с ПТЧФ «Тошлок-Фар», было создано предприятие ООО «Автотошлоктехнотранс». В предприятии инвестировано 300 миллионов сумов для приобретения новых автобусов «Isuzu» отечественного производства. В настоящее время доля банка реализована ПТЧФ «Тошлок-Фар».

За счет инвестиций банка были приобретены современные автобусы для пассажирских перевозок, — отмечает директор ООО «Автотошлоктехнотранс» Тойир Маткаримов. — С учетом имеющегося автопарка мощности предприятия были увеличены несколько раз, а объем транспортных услуг составил более 1,3 миллиарда сумов. Автобусы предприятия курсируют по нескольким маршрутам, что позволило улучшить транспортное обслуживание местного населения.

Еще одним примером восстановления транспортного предприятия является опыт ООО «Фаргона олтин водий навквари». Банком «Асака» было приобретено 1,8 тысячи тонн хлопчатобумажной пряжи и организовано более 200 новых рабочих мест.

По итогам торгов, проведенных в сентябре текущего года, имущество предприятия было реализовано новому инвестору, который приступил к осуществлению мер по наращиванию

распакской придильной фабрики нового предприятия — «Хазарасп текстиль». В результате проведенной работы по восстановлению деятельности на предприятии с 2009 года произведено продуцики на сумму более 15,7 миллиарда сумов, а экспорт превысил 6,7 миллиона долларов. В 2010 году к реализации проекта был привлечен новый инвестор — ООО «Викот импекс», которому затем была реализована доля банка в уставном фонде предприятия.

В 2013 году в соответствии с постановлением Президента о программе развития промышленного потенциала Хорезмской области на 2013 — 2015 годы началась работа по модернизации ООО «Хазарасп текстиль» путем поставки нового современного технологического оборудования для производства хлопчатобумажной пряжи и строительства придильного комплекса. С завершением работ появится возможность еже-

годно производить еще до пяти тысяч тонн конкурентоспособной продукции, а с учетом действующего производства мощности предприятия составят 6,9 тысячи тонн хлопчатобумажной пряжи в год, что позволяет создать порядка 250 новых рабочих мест.

Благодаря финансовой поддержке банка «Асака» и реализованных новым инвестором в настоящее время создано более четырех тысяч рабочих мест.

Эффективность разработанных руководством республики и осуществляемых отечественными банками мероприятий по финансовому оздоровлению нестабильных предприятий с их последующей реализацией стратегическим инвесторам доказана на практике. И банк «Асака», основываясь на накопленном опыте, в дальнейшем намерен активно продолжать работу в этом направлении.

Еще одним аналогичным проектом является ООО «Урганч парранда инвест», созданное

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Дежурный редактор

Дежурный редактор
Старший корректор
М. ЗАХИДОВА
А. ЯКУБОВА
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итог по УзА: 21.00 Подписано в 21.50

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1130.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 20 401. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической

адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

ISSN 2010-667001

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция

ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz

е-mail: info@narodnoeslovo.uz

Народное слово

www.narodnoeslovo.uz

e-mail: [info@narod](mailto:info@narodnoeslovo.uz)